

# 市中级人民法院加强与人大代表沟通联系

**本报讯** 去年12月27日至29日,市中级人民法院各院领导分别到各自联系点法院邀请人大代表座谈,征求人大代表对法院工作的意见和建议,并对人大代表提出的涉及人民群众切身利益的各类问题进行解答。市中级法院院长惠从冰表示“要真心实意,多征求意见性意见,努力提高我们的司法为民工作水平”。

近年来,市中级法院高度重视对人大代表联络工作,严格按照上级法院的要求积极认真开展人大代表联络工作。目前该院人大代表联络工作有内容、有形式、有制度,成立了人大代表联络办公室,指定专人负责代表联络工作;在办理重大、疑难、社会影响大或代表关注的案件时,一律邀请人大代表、社会公众旁听案件,并在案件判决前后召开座谈会,听取意见和建议做好释法解疑工作;开展人大代表联络工作温馨活动,定期为人大代表寄送《人民法院报》及反映法院审判

执行工作动态的院办刊物《审判专刊》等,让人大代表更加了解和贴近法院,开通人大代表专项联络电话,24小时接受人大代表质询和联络;定期定向向人大常委会汇报法院工作和向人大代表征求意见和建议,邀请人大代表到法院视察和观摩,争取人大对法院工作的大力支持,让人大代表时刻关注和了解法院。

市中级法院院长惠从冰表示,今后一定要进一步加强与人大代表的联系,认真研究代表们提出的意见和建议,举一反三,联系实际,推动我市法院工作再上新台阶。

(通讯员 魏大为)

## 薛城法院规范管理机制提升司法公信

**薛城讯** 近年来,薛城区法院坚持把法院管理作为促进司法功能发挥、推进法院工作发展的着力点,不断完善管理制度机制和模式,实现了管理的规范化、科学化和精细化。

强化审判管理,提升案件质量。积极开展“百庭千案”观摩评查活动,筑牢“院务管理”、“庭务管理”平台,定期召开二

审发改案件评析会,完善审委会运行机制,实现了提升案件质效,培养锻炼人才的目的。同时,制定目标绩效考核办法,实行“月评季考年总评”,用完善的制度和科学的管理方法明确了部门、人员职责,真正实现用制度管权、管事、管人。

落实司法公开,推进司法民主。积极开展“小记者进法

院”等主题公众开放日活动,让公众在与法院的近距离接触中,理解法治,崇尚法律,监督司法。积极开展“十进社区”活动,深入龙潭社区等7处社区进行调研,并依法做好矛盾化解、法制宣传等工作,增强了群众法律意识。同时,积极推进人民陪审员工作,邀请陪审员参与调解、执行、信访等工作,扩

大人民陪审员选任范围,让社会公众参与司法、见证司法、宣传司法,推进司法民主化进程。今年,该院人民陪审员参审适用普通程序案件544件,参审率达40.1%。

自觉接受监督,优化司法环境。主动接受人大、政协监督,邀请辖区百余位人大代表、政协委员参观法院、旁听庭审、(通讯员 王龙)



近日,在滕州法院执行干警的努力下,9名工人终于拿到了拖欠近半年多的45790元工资款。(通讯员 孔令海 摄)

## 峄城法院强化少年刑事审判见成效

**峄城讯** 近日,峄城区人民法院少年刑事审判庭以“圆桌审判”方式不公开审理了一起未成年刑事案件。

未成年被告人魏某系在校学生,晚间外出就餐时,与在餐馆打工的张某发生冲突,在争执中,魏某情绪失控,把张某打成重伤。案

件诉到峄城法院后,该院主审法官认为魏某系在校学生,应当以教育挽救为主。了解这一情况后,该院法官最终判处魏某缓刑。

近年来,峄城法院在涉少刑事审判中,紧密结合未成年人案件的特点,更新司法理念,转变审判职能,创新案件审理方式,多措并举

加强少年刑事审判工作。该院少年审判庭建立不同于成年人的少年审判模式,推行“圆桌审判”,未成年被告人创造温暖、具有亲和力的审判环境,推行合适成年人参与未成年人犯罪案件审理制度,有针对性地解决了涉罪未成年人的法定代理人缺位的问题,有效保证了

对被告人的处罚,使矛盾得以化解,消除隐患。该院还建立未成年人缓刑考察档案,定期回访被判处缓刑的未成年犯,把教育和挽救工作延伸到判后。该院还通过定期开展法律进校园、组织旁听庭审、模拟法庭、选派资深法官担任辖区学校法制副校长等多种措施,有针对性、全方位地开展法制宣传教育,有效地维护了社会的和谐稳定。(通讯员 王敏 武蓉 孙晋伟)

## 台儿庄法院积极参与民盟市委课题活动

**台儿庄讯** 近日,民盟枣庄市委主委、枣庄市政协副主席汤海涵带领民盟枣庄市委参政议政委员会全体成员到台儿庄区调研法检司在社区矫正中对未成年人的

教育和监管工作。调研组充分肯定了法院在未成年人社区矫正工作中的经验做法,特别是对法院近年来未成年犯重新犯罪率为零所做的工作给予高度评价,认为其经验做法值得全市推广借鉴。

近年来,台儿庄法院坚持以教育为主、惩罚为辅的原则,努力挽

救失足青少年,收到较好的社会效益,自2009年以来,未成年罪犯重新犯罪率为零。成立少年法庭,挑选经验丰富的法官担任合议庭成员,实行专业化审理;认真落实上级法院关于审理未成年人刑事案件的若干规定,充分保护未成年被告人的权益,保证合法化审理;注

重把握审判细节,严格案件审理规范。强化庭审功能,探索审教结合新思路。加强与检察院的相互配合,法官从法律规定、犯罪构成方面开展法制宣传教育,检察官侧重分析犯罪事实和社会危害性,增强庭审帮教效果。在抓好庭审帮教的同时,通过组织未成年父母及

亲属、社区工作者、学校教师、辩护人、妇联和共青团有关领导共同开展对未成年被告人的帮教活动。

用好缓刑制度,给未成年被告人新生机会。台儿庄法院注重把握“教育、感化、挽救”的方针,依法适用缓刑,落实判后谈话、执行交接、联系汇报、跟踪教育、缓刑回访、联合帮教制度。2009年以来,共对36余案40余名未成年被告人依法宣告了缓刑。(通讯员 王浩)



1月5日永安派出所的书法爱好者和当地鑫昌路小学的小书法爱好者共同到聂庄村为村民免费书写春联,把“福”送到村民家中,迎接新年到来。(吉喆 贾方勇 摄)

## 台儿庄城管加强公共自行车管理

**市中讯** 近日,市中公安分局齐村派出所联合刑侦大队破获系列盗窃案,抓获窃贼

犯罪嫌疑人吴某某和收购赃物违法人员刘某归案。

经审查,吴某某交待了自2013年10月以来在市区作案

10余起,盗得电动车、摩托车、电焊车等物品一宗,价值一万余元的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人吴某某已被刑事拘留,刘某已被治安拘留,案件正在进一步审理中。

(通讯员 贾方勇 吴敬安)

为了更好地服务大众,近日,台儿庄城管采取四项措施加强公共自行车服务系统运行管理。

加大宣传推广力度。对公共自行车停靠点布设、用车须知、计费标准等进行公告,发放推广使用倡议书、办卡须知、用车文明公约、站点分布

图等2万余份。通过远程终端监控与人工现场操作相结合,强化调度运营,杜绝出现停靠点空桩、满车的情况,完善租还车语音提醒功能。在进行租、还车操作时,将听到清晰的语音提醒,比如刷卡租车成功时,锁止器会提醒“请不要将卡片拿走,请取车”;正确还

车上架时,锁止器会提醒“请还车,刷卡”;还车时未锁好,锁止器会提醒“车未锁好,请重新锁好”。强化站点监督管理。

下一步,该局将进一步完善公共自行车服务站点的布局,加大未建站点的选址、建设工作。建议区政府进一步加大投入,再规划5至6个服务站点,进一步增加站点的密集度。(通讯员 马运涛)

## 薛城质监质量兴区硕果丰

**薛城讯** 近日,全市质量兴区工作会议召开,薛城辖区山东奚仲电子科技有限公司蜂窝电话用锂离子电池荣获山东省名牌产品;山东省枣庄恒泰农村合作银行、薛城区铁道游击队纪念园管理处荣获山东省服务名牌;山东省北斗制冷设备有限公司荣获市长质量奖组织奖;薛城区荣获争创优质产品生产基地先进单位,成功创建首个山东省制冷设备风机优质产品生产基地,山东省北斗制冷设备有限公司、山东凌顿人工环境设备有限公司被

评为龙头骨干企业。我区品牌创建工作位居全市前列。

以“质量兴企,名牌兴区”为抓手,近年来,薛城区质监局全面加强质量监督管理,指导企业全面做好“质量兴企,名牌兴区”工作,加快培养发展一批影响力大、带动力强的本地品牌,全力提升全区总体质量水平和综合竞争力。工作中,该局积极引导企业加快结构调整,加强企业质量管理、标准、计量和认证工作,推动企业提高产品质量水平;引导企业加快技术革新步伐,加大研发投入,积极更新新工艺、新技术、新材料;主动帮助企业建立从产品设计、原料进厂、生产加工、出厂销售到售后服务全过程的质量管理制度,开展质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系认证;建立企业产品执行标准登记注册制度,基本消灭辖区内无标生产的现象;主动帮助企业加强计量检测体系建设,不断提高在用强检计量器具的受检率。

为引领企业打造名牌,薛城区质监局积极培育和推荐名牌,

对全区规模以上企业调查摸底和梳理排队,对列入名牌培育计划的企业重点帮扶。组织企业参加市局召开的创名牌工作会议,邀请市局有关人员讲解名牌申报中易出现的问题,帮助企业做好争创名牌的准备工作。在此基础上,对市场占有率高、效益好、产品竞争力强的产品,优先推荐争创各级名牌,加强对国家级、省级名牌产品的保护和地理标志产品的保护。

为保障群众的人身安全,薛城区质监局重点加强对涉及

## 滕州质监落地项目实现无缝对接

**滕州讯** 2013年12月28日,由山东大学化工学院副院长张长桥教授为组长的一行四人,对滕州山东杭氧气体有限公司进行了生产许可证验收。验收组通过现场核查,人员现场考核,关键工序现场核查,对生产许可要求的6章23条86项进行了逐项检查并记录。一次性顺利通过生产许可证验收,为山东杭氧的发展奠定了基础。

山东杭氧气体公司是滕州今年重大招商引资项目,项目依托鲁南化肥厂空分车间及兖矿国泰空气分离车间,发挥在空气分离技术上的绝对优势,在鲁南化工基地(木石镇)投资建立“空分岛”,二期投资4.4亿元的空气分离项目已经开始建设,预计2014年度建成投产,届时不仅能为滕州化工企业提供工业氧气、氮气、氩气,还能每年交换空气40亿立方米,对鲁南化工园区的(通讯员 高明)

空气净化起到举足轻重的作用。

今年3月份以来,滕州市质监局接到市委、市政府工作部署,专门成立了山东杭氧气体公司生产许可证办理工作领导小组,以局长为组长,分管局长为副组长的领导小组,采取特事特办,多次协调上级业务部门在受理及审查材料上提速办理,针对项目特点采取边申请办理边试生产,对项目的落地及后续建设实现了无缝对接。

通过生产许可证的办理,山东杭氧气体有限公司总经理董存刚发自内心的说,我们真没想到项目建设受到滕州市领导的如此重视,没想到生产许可证办理如此迅速,并有决心有信心在滕州这块大地上打造全国最大的空气分离基地,尽最大努力回馈滕州市党政和滕州人民的厚爱。

(通讯员 高明)

## 市中城管多措并举保城区环境清洁

**市中讯** 针对近日多发的雾霾重污染天气状况,市中区城管局按照市重污染天气Ⅱ级应急响应部署,要求辖区各中队、应急中队对渣土砂石运输车辆、黄标车实行24小时严格把控,对撒漏及未冲洗干净的渣土运输车辆进行查处,保障路面干净整洁。同时加强油烟排污治理,对未安装抽油烟机及油烟净化设备的餐饮店家进行处理,责令其限期整改,对餐饮业经营区域和经营时间进行限制,禁止露天烧烤等,截至目前共出动执法车辆30余次,查处渣土车辆10余辆,处理油烟排污店家20余家,确保城区环境清洁。

(通讯员 仲政)

## 峄城城管通过省二级档案室认定考核

**峄城讯** 近期由市档案局、区档案局组成的省二级档案认定考核领导小组对峄城区城管局档案管理工作进行了考核,峄城区城管局档案管理工作以88分成功通过考核,成为省级二级档案室。

考核组通过听取领导汇报、查阅申报材料、询问有关问题、实地检查档案库房类各档案及我局档案业务建设和档案开发利用等方式,对档案管理情况进行了全面、仔细、深入地检查,考核组对区城管局的档案管理工作给予了高度肯定。

近年来峄城区城管局高度重视档案工作,通过对文书档案、执法档案、行政审批档案、会计档案、特种载体等档案进行系统规范整理,不断创新管理方法,形成了三个亮点。对

(通讯员 周静)

## 台儿庄严查“三公”消费

**台儿庄讯** 近期,台儿庄区纪委、监察局联合区财政局、区审计局等单位组成6个联合检查组,深入全区各单位对“八项规定”出台后的“三公”经费开支情况进行了专项检查,对在检查中发现的问题及时反馈,并视其情节轻重情况,责成相关单位限期整改、通报批评、约谈单位主要负责人等一系列的处理。区纪委明确规定,今后要使该项活动制度化、规范化、常态化,形成高压态势,对顶风违纪的,发现一起、查处一起,严肃责任追究。(通讯员 郭玉华 张磊 荆中锋)

## 西岗派出所

### “五个到位”促和谐

**滕州讯** 近期,滕州市公安局西岗派出所坚持把平安创建作为工作的总抓手,认真落实“五个到位”,着力营造和谐稳定的治安环境。思想发动到位。在抓好日常工作的基础上,无论在节假日还是敏感时期,教育民警充分认识到维稳工作的重要性,进一步增强责任感、紧迫感。走访汇报到位。日常工作主动向党委、政府汇报,深入走访

(通讯员 张孝金)

群众,广泛征求意见,认真梳理分析,有针对性地开展工作。排查隐患到位。内部经常排查民警思想、车辆装备、执法执勤等方面的问题,社会面管控到位。以群防群治组织为依托,加强社会面控制,实现对辖区治安的有效管控,不定期向群众宣传防火、防盗、防灾、防诈骗等知识。为民服务到位。积极为群众排忧解难。

(通讯员 张孝金)

据了解,自2013年12月12日以来,犯罪嫌疑人候某某伙同李某驾驶租来的桑塔纳轿车,采取使用弩发射药罐的方式,先后多次窜至峄城区峨山镇等地偷狗10余条,获得赃款一宗。目前,两名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

近年来,台儿庄法院坚持以教育为主、惩罚为辅的原则,努力挽

(通讯员 贾方勇 吴敬安)

加大宣传推广力度。对公共自行车停靠点布设、用车须知、计费标准等进行公告,发放推广使用倡议书、办卡须知、用车文明公约、站点分布

图等2万余份。通过远程终端监控与人工现场操作相结合,强化调度运营,杜绝出现停靠点空桩、满车的情况,完善租还车语音提醒功能。在进行租、还车操作时,将听到清晰的语音提醒,比如刷卡租车成功时,锁止器会提醒“请不要将卡片拿走,请取车”;正确还

车上架时,锁止器会提醒“请还车,刷卡”;还车时未锁好,锁止器会提醒“车未锁好,请重新锁好”。强化站点监督管理。

下一步,该局将进一步完善公共自行车服务站点的布局,加大未建站点的选址、建设工作。建议区政府进一步加大投入,再规划5至6个服务站点,进一步增加站点的密集度。(通讯员 马运涛)

据了解,自2013年12月12日以来,犯罪嫌疑人候某某伙同李某驾驶租来的桑塔纳轿车,采取使用弩发射药罐的方式,先后多次窜至峄城区峨山镇等地偷狗10余条,获得赃款一宗。目前,两名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

近年来,台儿庄法院坚持以教育为主、惩罚为辅的原则,努力挽

(通讯员 贾方勇 吴敬安)

加大宣传推广力度。对公共自行车停靠点布设、用车须知、计费标准等进行公告,发放推广使用倡议书、办卡须知、用车文明公约、站点分布

图等2万余份。通过远程终端监控与人工现场操作相结合,强化调度运营,杜绝出现停靠点空桩、满车的情况,完善租还车语音提醒功能。在进行租、还车操作时,将听到清晰的语音提醒,比如刷卡租车成功时,锁止器会提醒“请不要将卡片拿走,请取车”;正确还

车上架时,锁止器会提醒“请还车,刷卡”;还车时未锁好,锁止器会提醒“车未锁好,请重新锁好”。强化站点监督管理。

下一步,该局将进一步完善公共自行车服务站点的布局,加大未建站点的选址、建设工作。建议区政府进一步加大投入,再规划5至6个服务站点,进一步增加站点的密集度。(通讯员 马运涛)

据了解,自2013年12月12日以来,犯罪嫌疑人候某某伙同李某驾驶租来的桑塔纳轿车,采取使用弩发射药罐的方式,先后多次窜至峄城区峨山镇等地偷狗10余条,获得赃款一宗。目前,两名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

近年来,台儿庄法院坚持以教育为主、惩罚为辅的原则,努力挽

(通讯员 贾方勇 吴敬安)

加大宣传推广力度。对公共自行车停靠点布设、用车须知、计费标准等进行公告,发放推广使用倡议书、办卡须知、用车文明公约、站点分布

图等2万余份。通过远程终端监控与人工现场操作相结合,强化调度运营,杜绝出现停靠点空桩、满车的情况,完善租还车语音提醒功能。在进行租、还车操作时,将听到清晰的语音提醒,比如刷卡租车成功时,锁止器会提醒“请不要将卡片拿走,请取车”;正确还

车上架时,锁止器会提醒“请还车,刷卡”;还车时未锁好,锁止器会提醒“车未锁好,请重新锁好”。强化站点监督管理。

下一步,该局将进一步完善公共自行车服务站点的布局,加大未建站点的选址、建设工作。建议区政府进一步加大投入,再规划5至6个服务站点,进一步增加站点的密集度